

医院动态

焦作市第二届腔镜基本技能大赛举行 市人民医院医生商研获第一名

本报讯(记者孙阔河)为进一步提升我市外科医师腔镜技能操作规范和业务能力,日前,市卫生健康委、市总工会联合举行了焦作市第二届腔镜基本技能大赛。经过激烈角逐,市人民医院妇科主治医师商研在全市30余名参赛选手中脱颖而出,获得总分第一名的好成绩,将代表我市参加省级决赛。

近年来,创伤小、恢复快、痛苦轻、治愈率高的微创外科发展迅速,涉及许多病种和手术的腔镜技术作为微创外科的代表,在外科领域被广泛应用,而随着科学技术的不断进步、手术器械的不断改进和创新,腔镜技术的施展空间还会越来越大。

此次参加比赛的选手都是各县(市、区)卫生健康委、各医疗机构精心选派的临床医师,涉及普通外科、泌尿外科、妇科肿瘤、心胸外科等多个专业。本次比赛分腹腔镜分离技术和腹腔镜缝合技术两个专业组,共有高低柱、剪圆圈、缝合打结、肠肠缝合4个项目,主要考核选手腹腔镜下夹持与传递、精细剪切、缝合打结等操作技能以及三维空间感知、手眼配合、双手协调运动和精细操作的能力。比赛过程中,商研沉着冷静、动作娴熟、快速精准,充分展示了一名临床微创外科医生扎实的基本技能和良好的职业素养,同时也展现了市人民医院妇科微创团队的硬实力。

荣获市第二届腔镜基本技能大赛第一名后,商研将代表我市参加河南省第三届腔镜技能大赛。据悉,在去年举行的河南省第二届腔镜基本技能大赛上,商研获得腹腔镜缝合技术专业组第三名。



CT检查是卒中绿色通道的重要一环。市人民医院作为国家高级卒中中心成员单位,高度重视设备投入,于2019年引进了先进的影像设备——美国通用电器公司256排/512层螺旋能谱CT。近年来,该院CT室在主任万书友的带领,累计完成头颅部CTA检查7700余例、全脑灌注检查近2000例。图为万书友(左一)在指导科室人员进行CTA检查。

本报记者 孙阔河 摄

医卫快讯

公共场所自动体外除颤器如何配置? 权威指南来了

自动体外除颤器是一种便携、易操作的心脏急救设备,被誉为“救命神器”。国家卫生健康委近日印发《公共场所自动体外除颤器配置指南(试行)》(以下简称《指南》),对自动体外除颤器的配置进行了详细规定。

《健康中国行动(2019-2030年)》明确提出,完善公共场所急救设施设备配备标准,在学校、机关、企事业单位和机场、车站、港口客运站、大型商场、电影院等人员密集场所配备急救药品、器材和设施,配备自动体外除颤器(AED)。

《指南》提出,配置自动体外除颤器应按照国家规划、注重实效的原则,优先保障重点公共场所,加大配置密度。其中,优先在人口流动量大、意外发生率高、环境相对封闭或发生意外后短时间内无法获得院前医疗急救服务的公共场所配置自动体外除颤器。

《指南》明确,自动体外除颤器安装应使用统一标识,包装内基本配置应包括具备单向通气阀的呼吸面罩或一次性人工呼吸面膜、剪刀、剃刀、吸水纸巾、一次性丁腈手套、消毒湿巾等。鼓励常规配备急救箱或急救包。

此外,自动体外除颤器应安装在位置显眼、易于发现、方便取用的固定位置,如各类服务台、工作站等。配置自动体外除颤器的公共场所应在该场所平面图上标示自动体外除颤器位置,并在重要出入口、自动体外除颤器放置处设有统一、明显的自动体外除颤器导向标识。

国家卫生健康委表示,地方各级卫生健康行政部门应组织有关专家为本地配置自动体外除颤器提供技术支持,开展自动体外除颤器使用等急救知识和技能的培训工作,推动自动体外除颤器配置与院前医疗急救服务相衔接。

(据新华社电)

扫一扫 关注我们

焦作健康 微信公众号

市人民医院糖尿病足多学科小组治疗模式日趋规范

本报讯(记者孙阔河)昨日,记者从市人民医院获悉,由该院内分泌二区、普外二区、关节外科、皮肤科等科室组成的糖尿病足多学科(MDT)小组成立以来,经过规范系统治疗,明显缩短了糖尿病足患者伤口愈合时间,极大地降低了截肢率,并逐步形成了一套科学规范的治疗模式。

糖尿病是一个终身性疾病,需要长期控制血糖平稳以延缓并发症的发生,而糖尿病足是糖尿病并发症中致残率最高的疾病之一。为强化对糖尿病足患者的治疗和管理,2017年,市人民医院糖尿病足组升级为糖尿病足联合诊疗中心,在内分泌二区、关节外科、普外二区3个科室合作的基础上,进一步强化与烧伤科、疼痛科、中医科、超声科、肌电图科的合作。2020年,该院成立了糖尿病足多学科小组,在原有糖尿病足联合诊疗中心合作科室的基础上,又增加了微生物室、临床药物研究室等相应辅助科室,并制定了规范化工作流程。近年来,该院通过多学科紧密合作,采取综合降糖、清创换药、血管介入、负压吸引(VSD)技术、糖尿病足伤口植皮术等综合疗法,明显缩短了糖尿病足患者伤口愈合时间,降低了截肢率。

在强化糖尿病足临床治疗效果的同时,该院还形成了一整套规范的门诊病房诊疗流程,门诊主要由内分泌二区、关节外科、普外二区专家坐诊,其他门诊的糖尿病足患者可到糖尿病足多学科联合诊疗门诊进行进一步诊治;住院患者有糖尿病足的,可由内分泌二区、关节外科、普外二区以及彩超室、肌电图科、疼痛科、中医科的专家联合查房,共同制订诊疗方案,并指导患者住院期间及出院后的治疗;患者痊愈或出院后,管床医师还将登记完善患者资料,对患者进行健康管理和指导。

据了解,为让更多患者和群众受益,该院糖尿病足多学科小组还以线上线下相结合的方式,通过抖音直播、微信公众号、门诊大屏幕,开展健康知识宣传,并深入社区、乡村开展义诊活动,免费为群众测血糖、量血压,为前来咨询的群众答疑解惑,对糖尿病患者提出个性化诊疗建议。该院糖尿病足多学科小组带头人、内分泌二区主任马龙飞则通过健康焦作网络公益大讲堂,以线上讲公开课的方式,为群众普及糖尿病和糖尿病足防治知识。

马龙飞介绍,糖尿病足以神经病变及血管病变为主要病变,病变后,患者可能出现感觉减退、足部疼痛、间歇性跛行、肌肉萎

缩等症状。但是,因其神经病变严重,患者往往感觉不到下肢及足部疼痛,从而导致伤口愈合加重,甚至会发展到重症感染阶段才被发觉。一旦病情发展到重症感染阶段,患者就会面临治疗难度大、住院周期长、所需费用多、致残率高等诸多困难。严重的糖尿病足需要内分泌、伤口护理、感染性疾病、外科等诸多学科的专业人员共同参与,运用综合性的个体化治疗方案才能达到较好的治疗效果。另外,对出院患者的密切随访、预后评估和科学管理,也是降低糖尿病足复发的重要手段。因此,广大糖尿病患者要积极配合控制血糖,定期复查相关指标,在出现视物不清、手足麻木、伤口不愈合、足部疼痛等症状后要要及时就诊,以免延误病情。

我市疾控系统紧急驰援禹州市疫情防控



本报讯(通讯员职瑞娜)1月3日,市疾控中心接到上级紧急任务,驰援许昌市禹州市开展流行病学调查工作。当天下午,市疾控中心在办公楼前为驰援禹州的流调队员举行出征仪式。

在西安封城、疫情防控形势胶着的艰难时刻,2021年12月31日,洛阳市新安县发生聚集性疫情;2022年1月2日,许昌市禹州市发现2名无症状感染者,这使我省的疫情防控形势更加复杂严峻。

按照省委书记楼阳生疫情防控全省一盘棋的要求,以最快速度、最有力措施实现“圈住、封死、扑灭、捞净”的工作目标,市疾控中心一刻不耽误,不到5小时即组建25人的流调队伍出发驰援禹州。

出征仪式上,市疾控中心党委书记张庆

中作动员讲话:“希望你们到禹州后,按照省疾控中心和许昌市的统一安排,迅速进入应急工作状态,深入开展精准流调,与时间赛跑、与病毒赛跑,尽快查清病例所有活动轨迹,找到所有密接者、次密接者、时空伴随者,为科学管控疫情提供有力保障。”

随后,流调队全体队员庄严宣誓:“抗疫责任重大,使命光荣,我们一定会发扬焦作疾控人‘特别能战斗’的精神,吃苦在前,冲锋在前,坚决完成任务,为全市疾控人争光,为全市人民争光。”

左图 出征仪式现场。高郑奎 摄



“我们不是亲人却胜似亲人” ——记焦作同人老年养护院护理员张小文、刘代见

本报记者 朱颖江

她们和他们之间没有血缘关系,但她把他们当成父母一样照顾,希望他们喜乐安康。她们是焦作同人老年养护院的护理员,他们是入住养护院的老人。在养护院,护理员和老人同吃同住,时刻陪伴老人左右,老人的一举一动都牵动着护理员的心,而在老人心里,这些护理员就像自己的家人一样。护理员张小文说:“老人已经把我当成自己的孩子,有什么话都会和我说,看他们开心,我也特别开心,我们不是亲人却胜似亲人。”

像照顾父母一样照顾老人

焦作同人老年养护院有十几个护理员小组,每个小组有2名护理员,张小文和刘代见就是其中一组,俩人负责照顾7名老人的生活起居。在这7名老人中,一位老人已经过百岁,一位老人90多岁,其余5位老人都是80多岁。

张小文是养护院护理员队伍的新兵,虽然入职才1年,但照顾老人非常认真细致,提起张小文大家

都会竖起大拇指。每每受到表扬、称赞,张小文都会说:“在我心里,这些老人和我的父母一样,在家如何照顾父母,在这里就如何照顾老人。”

张小文是博爱县人,经朋友介绍来到养护院工作。第一天上班,面对老人的她有点手忙脚乱,一天工作结束,她感觉自己无法胜任,就找到护士长刘琳说明情况准备离开。可刘琳听了张小文放弃的理由,感觉眼前这个瘦小的女人一定可以做好这份工作,肯定会真心对待老人。

张小文说了什么,让刘琳认准了这个人?

刘琳回忆起当时的一幕,感慨地说:“照顾老人的生活起居很辛苦,张小文干了一天的活没有喊累,却担心自己照顾不好老人,辜负老人的信任,她能够为老人着想,仅凭这一点就一定可以做好这项工作。”

刘琳挽留张小文,让她再试着做一天,如果真的感觉自己不行,再离开也不晚。张小文听从刘琳的建议,第二天继续上班,认真学习如何给失能老人翻身、叩背,并记录各项护理的时间,在心里默背老



张小文(左一)和刘代见(左二)在陪老人说话。 本报记者 朱颖江 摄

中国拍卖A级企业 公物拍卖企业

拍卖公告

受委托,定于2022年1月21日9时30分在我公司公开拍卖焦作伟太环保建材有限公司的土地使用权,土地使用权证载面积共约93637㎡。

受委托,定于2022年1月13日9时30分在我公司公开拍卖如下标的:

- 1.焦作市中站区和美小区的部分房产。
- 2.东风日产·雪铁龙·金杯等旧机动车一批。
- 3.焦作市解放西路南侧的一处房产。

有意竞买者,请于拍卖日前将竞买保证金交至我公司指定账户,并持有效证件到我公司办理竞买登记手续。竞买不中者,保证金于会后5个工作日内全额无息退还。

展示时间:自公告之日起 展示地点:标的所在地
 拍卖咨询电话:(0391)3996565 13849516516
 办公地址:焦作市太极体育中心
 焦作市乾诚拍卖行有限责任公司
 2022年1月6日

招租

位于九州路和神州路交叉口东南角一楼房部分对外招租,面积约3000平方米,交通便利,水电齐全,可用于办公、经营、仓储等。

联系人:王先生
 联系电话:13949666467

两名大学生 结伴来献血

“我们一起做最有意义的事情,献出自己的热血,帮助更多需要帮助的人。”近日,在市人民路与塔南路交叉口东北角的爱心献血屋,结伴来献血的大学生裴梦凡、孙靖涵表达了自己的想法。

裴梦凡和孙靖涵今年都是20岁,他们在焦作上大学,经常看到新闻报道上说,无偿献血不仅对自己的身体好,还能帮助别人,是一件很有意义的事情,俩人都萌生了参加无偿献血的想法。他俩上网查询资料,了解参加无偿献血的条件,了解相关政策,相互鼓励,做着准备。

今年23岁的程胜杰是裴梦凡和孙靖涵的好朋友,了解到他俩有参加无偿献血的想法,程胜杰便向他俩讲述了自己的无偿献血经历。“我的爸爸有多次无偿献血经历,我也参加了6次无偿献血,每次献过血,内心都特别自豪。多次无偿献血不仅没有对我的身体造成影响,反倒让我养成了坚持锻炼的好习惯,这件事很有意义。”他说。

听了朋友的话,裴梦凡和孙靖涵坚定了想法,结伴到爱心献血屋献血。记者在采访时了解到,当天,程胜杰抽出时间,陪着他俩来到献血现场,为他俩加油鼓劲。按照流程,工作人员为他们完成了体检,均符合无偿献血条件。很快,俩人撸起了袖子,按照工作人员的要求,分别捐献了400毫升鲜血。俩人表示,第一次献血心里有点紧张,但很快就适应了,非常感谢朋友的鼓励。“这是第一次,也是一个良好的开始,以后我们还要把这件事坚持下去,尽己所能,帮助更多需要帮助的人。”裴梦凡说。

本报记者 梁智玲 文/图

成分献血		
献血地点	服务时间	服务热线
东方红广场爱心献血屋(焦作市艺术中心二楼)	周一至周五	3933317 18339102035
人民路爱心献血屋(焦作市妇幼保健院)	周一至周五	18339102038
武陟县爱心献血屋(武陟县少年宫门口)	周一至周五	15003911823
市中心血站	周一至周五	2856516 2856517

全血献血		
献血地点	服务时间	服务热线
东方红广场爱心献血屋(焦作市艺术中心二楼)	周一至周五	3933317 18339102035
人民路爱心献血屋(焦作市妇幼保健院)	周一至周五	18339102037
博爱县爱心献血屋(博爱县交警大队)	周一至周五	18339102038
修武火车站广场(采血车)	每月6-15日	18339102036
温县子要公园南口(采血车)	每月16-31日	18339102036
武陟县爱心献血屋(武陟县少年宫门口)	周一至周五	15003911823
沁阳音乐广场(采血车)	每月1-15日	18339102039
孟州新中医院门口(采血车)	每月16-31日	18339102039

如果您距上次献血已满6个月,欢迎您持本人身份证再次参加无偿献血,感谢您的参与!

无偿献血 挽救生命

欢迎您定期参加无偿献血